Activité expérimentale
Le pilote a-t-il respecté le plan de vol ?


	Document 1 : fiche technique du vol 
	
	Document 2 : Coordonnées de l’avion en phase d’atterrissage relevées par la tour de contrôle

	https://www.flightradar24.com[image: ]
	
	
Chaque position est enregistrée toutes les 16,7 secondes.

X= 77081.87375, 79864.95301, 82532.07064, 84967.265, 87402.45935, 89489.7688, 91693.03989, 93780.34933, 95983.62042, 98186.8915, 100390.1626, 101665.7406, 100274.201, 98186.8915, 96563.4286, 95171.88897, 93780.34933, 92388.8097, 90417.46189, 88446.11408, 86590.7279, 84851.30336, 83227.84046, 81488.41592


Y=10439.71144, 10439.71144, 10439.71144, 10323.7719, 10323.7719, 10323.7719, 10439.71144, 10439.71144, 10439.71144, 10439.71144, 11019.40914, 13338.19993, 15541.05119, 17048.2652, 18207.6606, 19367.05599, 20642.39093, 21685.84679, 21890.57231, 21500.87461, 20705.63277, 20328.63277, 20062.69323, 19830.81415


	
	
	

	Document 3 : Extrait du plan de vol du pilote, commande de la Tour de contrôle

	
 « A 7 min de l’atterrissage, entamez votre approche de l’aéroport CDG. 

Sur la première ligne droite, qui devra durer 2 min 30 s vous volerez à vitesse constante.
Sur votre seconde ligne droite votre mouvement devra être ralenti.

Puis vous commencerez à virer avec une vitesse dont les caractéristiques seront les suivantes :
Valeur : v = 130 m/s
Direction, sens :  15° Est vers Nord.
[…] »

	

	Document 4 : Le vecteur vitesse

	[image: ]Le vecteur vitesse  permet d’obtenir des informations supplémentaires par rapport à la simple valeur de la vitesse. 
En effet, il se représente par un segment fléché donnant ainsi la direction et le sens de la vitesse. Ses caractéristiques sont :
· Direction :  tangente à la trajectoire ;
· Sens : celui du mouvement ;
· Norme: obtenue par le calcul ci-contre en m.s-1.






Activité expérimentale
Le pilote a-t-il respecté le plan de vol ?

Partie 1 : Vol de l’avion sur toute la durée du parcours.
1) A l’aide des données du document 1, calcule la vitesse moyenne de l’avion le long de son trajet.
2) Sur la carte ci-dessous, trace le vecteur déplacement  et le vecteur vitesse .   
[image: ] Echelle des vitesses : 1 cm pour 20 m/s

Partie 2 : Vol de l’avion à l’approche de l’aéroport
A l’aide du document 2 et d’un script (=programme) python, tu vas représenter la trajectoire de l’avion pendant les 7 dernières minutes de son vol.

1) Le script python est écrit ci-dessous. Relis, à la règle, chaque partie du script à son rôle.
 (
Importe les bibliothèques nécessaires
.
Légende les axes, donne un titre au graphique.
Place les points (+) en rouge (
red
=r), à la taille 8 dans le repère. 
Sauvegarde l’image obtenue.
Définit les valeurs des bornes des abscisses et des ordonnées.
Attribue à x et y les valeurs des coordonnées de l’avion. 
)[image: ]
























[image: ]
2) Ouvre le fichier « avion première partie » et exécute-le.
	[bookmark: _Hlk20579839]APPEL N°1
	Appelle le professeur pour lui présenter ton travail et imprimer la trajectoire obtenue.



3) Combien de temps a duré la première portion rectiligne ? Le plan de vol (ligne 2) a-t-il été respecté ?
4) Décris le mouvement de l’avion sur les 2 premières portions rectilignes. Le plan de vol (lignes 2 et 3) a-t-il été respecté ?
5) La suite du plan de vol ne peut pas être vérifiée avec une simple trajectoire comme celle que tu viens de réaliser. Il va falloir tracer les vecteurs vitesse pour chaque position de l’avion. De quelles informations supplémentaires va-t-on disposer ainsi ?
	APPEL N°2
	Appelle le professeur pour lui exposer ta proposition.


[image: ]
6) Ouvre le 2nd script python : « avion deuxième partie » et exécute-le. 
	APPEL N°3
	Appelle le professeur pour lui présenter ton travail et imprimer la trajectoire obtenue



7) Surligne, ci-dessous, la partie du script qui permet le calcul de la norme du vecteur vitesse. Surligne d’une autre couleur celle qui permet de tracer la flèche représentant le vecteur vitesse.
[image: ]

8) A l’aide de l’échelle et de la rose des vents, vérifie les lignes 4 à 7 du plan de vol.
9) Conclus sur la problématique de l’activité en justifiant ta réponse et en argumentant.


	APPEL N°4
	Appelle le professeur pour lui présenter ton travail.





	S’approprier
	1
	- Rechercher et organiser l’information en lien avec la problématique.
	A
	B
	C
	D
	Ne

	Analyser/Raisonner
	1
	- Proposer une stratégie de résolution
	A
	B
	C
	D
	Ne

	
Réaliser
	2
	- Effectuer des procédures courantes (calculs, utilisation d’échelles, représenter, utiliser l’outil informatique)

	A
	B
	C
	D
	Ne

	Valider
	1
	- Répondre au problème posé en confrontant les résultats expérimentaux aux valeurs théoriques.
Proposer d’éventuelles améliorations de la démarche.
	A
	B
	C
	D
	Ne

	Communiquer
	1
	- Présenter une démarche de manière argumentée, synthétique et cohérente ; 
	A
	B
	C
	D
	Ne



Activité expérimentale 
Trajectoire et vecteur vitesse avec Python


Capacités :
· Réaliser et/ou exploiter une vidéo ou une chronophotographie d’un système en mouvement et représenter des vecteurs vitesse.
· Représenter les positions successives d’un système modélisé par un point lors d’un mouvement à l’aide d’un langage de programmation.
· Représenter des vecteurs vitesse d’un système modélisé par un point lors d’un mouvement à l’aide d’un langage de programmation.

Matériel par groupe : 
· Un ordinateur avec un spyder ou édupython ou autre
· Rapporteur
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x=np.array([77081.87375,79864.95301,82532.07064, 84967 . 265, 8740245935, 89489.. 7688, 91693. 03989, 93780 . 34933, 95983. 62042, 98186 . 8915, 1003
y=np.array([10439.71144,10439. 71144, 10439, 71144, 10323. 7719, 10323. 7719, 10323. 7719, 10439, 71144, 10439, 71144, 10439, 71144, 10439, 71124, 110
# Tracé de la trajectoire

plt.plot(x,y, +r', markersize=s)

plt.xlabel("x (en m)")

plt.ylabel("y (en m)")

plt.axis("equal")

plt.title("Trajectoire du mouvement et évolution du vecteur vitesse")
# Tracé des vecteurs vitesse

dt=16.63

vx =[]

v =[]

For & in range(0, len()-2) :
. sppend((xf v x[1])/ (é))
vy-append((y[i+1]-y[i])/ (dt))

echelle = 0.08

for 1 in range(1,len(vx)) :
plt.arrou(x(1], y[i], v[i)/echelle, vy[1]/echelle,color = 'red’, head width

266, linewidth=0.5, length_includes_head = True)

—affichage de L'échelle de représentation des vecteurs vitesse.
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import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

[fig, ax = plt.subplots()

ax. set_x1in(74000, 120000)
ax. set_yLin(2000, 23000)

|# Positions du mobite
[x=np.array([77081.57375, 79864.95301,52532.07064,34967 . 265,57402..45935,39439. 763
[y=np.array([10439.71144,10439.71144,10439.71144,10323.7719,10323.7719,10323.7712

# Tracé de La trajectoire
plt.plot(x,y, +r', markersize=s)

pLt.xlabel("x (en m)")
pLt.ylabel("y (en m)")
plt.title("Trajectoire du mouvement")

#1nsertion repere géographique
plt.plot(77000,19000, g, markersize=10)
plt.text(75000, 15000, 'aéroport CDG')

plt.savefig('trajectoire.png’,bbox_inches=
pLt.show()

tight',dpi=200)





